

# 惠民大众

## 污水变清流 乡村靓起来

### 麻店镇走出“管网收集+处理站+氧化塘+生态构建”的污水治理新路子

□本报记者 周浩 元元 孙新

通讯员 天瑞 报道

麻店镇“污水革命”作为人居环境整治“三大革命”之一，是实施乡村振兴战略的重要举措。近年来，麻店镇因地制宜、分类施策，统筹推进水环境综合治理项目建设，实现农村生活污水有效治理，探索出一条可复制、可借鉴的新路子。

近日，记者在麻店镇上孙村看到，村道整洁、环境优美，村容村貌有了很大改观。特别是刚刚完成的农村生活污水改造工程让村民孙玉新感触颇深。

一直以来，生活污水乱排

现象是影响农村生态环境的难题。村民的泔水、厨余水、洗衣水等泼到路上，排到沟里，流到河里。时间一长，污水渗透，破坏了地下水水质。“原来生活污水就直接从每家每户流到巷道里，臭气熏天，夏天苍蝇、蚊子到处乱飞。一到冬天还会结冰，走路很费劲，经常摔跤。”麻店镇上孙村村民孙玉新说，“现在好了，以后污水都统一排入管道里，污水看不见了，难闻的味道也消失了，路面整体看上去都干净整洁了。”

据了解，麻店镇上孙村共有118户、416人，居住较为集中，且地势北高南低，在治理初期污水收集成了村里最大

的难题。“一开始镇上想用传统的模式收集污水，但是传统的收集模式需要用户自己将污水排放到村内收集点，路途较远，回收率较低。”麻店镇环保站站长陈勇告诉记者。

麻店镇因地制宜，经专业团队设计，创新出一条“管网收集+处理站+氧化塘+生态构建”的污水治理新路子。这种处理方式占地空间小，且夏天不怕雨，冬天不怕冻，实用性和适应性较强，麻店镇上孙村也成为我县首个以铺设管网实现污水收集的村庄。

“现在我们给每家每户都免费安装污水槽，村民们的生活污水通过污水槽直接通过污水

管网汇入污水处理站进行集中处理，群众不出户就可以解决生活污水收集和处理问题。”陈勇说。

既要解决污水收集难题让体系建起来，也要将处理后的水资源合理利用起来。污水到污水处理站以后，经过A2O污水处理设备和二级氧化塘过滤后，水质达到了城镇生活污水一级A的排放标准，再经三级氧化塘进一步净化后，这些管线的污水可用于农田灌溉及水产养殖。

陈勇向记者介绍，处理后的水可以通过养鱼、栽种具有观赏性的水生植物，进一步净化水质，同时也美化村容村貌，提高群众的生活质量。

通过开展水环境综合治理，着力改善农村面貌，麻店镇坚持因地制宜，采用五种污水处理模式，总投资1040万，共涵盖6个村，惠及人口2235人。该项目建成后污水处理量达170m<sup>3</sup>/d，可大幅减少河水污染物总量，实现6个村生活污水统一收集、集中处理、达标排放。

“下一步，麻店镇将进一步加大农村生活污水治理力度，结合各村实际情况，因地制宜，通过统一收集、集中处理、达标排放生活污水，不断提升人居环境，加快推进麻店镇生态振兴。”麻店镇副镇长王健告诉记者。

## 我县召开黄河流域生态保护专题会议

□本报记者 李涛 报道  
本报讯 4月10日，我县召开黄河流域生态保护专题会议，会议贯彻落实全市专题会议精神和县委部署我县黄河流域生态保护相关工作。县委副书记李军波参加会议。

会议要求，各级各部门要提高政治站位，充分认识当前的紧迫形势，把排查整改黄河流域生态环境问题作为一项政治任务、重大民生工程和重大发展问题来抓，认认真真扎实做好问题排查整改。要做到标本兼治、统筹推进，将排查整改工作与环境污染

综合整治行动、流域和农村人居环境整治工作结合起来，全面排查污水、垃圾、危废、违建、畜禽养殖污染、湿地破坏、乱占耕地等突出问题，逐项列出清单，建立详细台账，全方位、全领域查缺补漏，边查边改、立行立改、整改到位，不断完善生态环境保护长效机制。同时，各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，切实履行好属地责任、监管责任和主体责任，强化协调配合、强化督导问责，形成齐抓共管的工作合力，推进我县生态环境质量持续提升。

## “e 盏茶事”让政企交流“亲”“清”有序

□本报记者 李涛 报道  
本报讯 4月9日，县委常委、副县长李刚邀请非公企业代表走进“e 盏茶事·民间之都站”，围绕民营企业在发展中存在哪些困难和问题，如何推动民营企业快速发展等进行了交流。

企业家们纷纷畅所欲言，各抒己见，对发展中遇到的困惑进行了交流，对存在的困难和问题进行了剖析，对支持经济社会发展和承担社会责任表达了强烈的愿望。

李刚与企业家们一同分析相

关产业发展趋势，一同探讨企业发展方向和着力点，一同研究解决项目用地、融资及配套建设等具体问题的思路措施。他鼓励企业家要增强发展信心，迎难而上，奋力拼搏，不断创新，提升自身核心竞争力。同时，要增强法制观念，重视安全、环保管理，提高合规管理能力，守法经营。

“e 盏茶事”致力加强政企沟通服务，让县委县政府领导和有关部门面对面倾听企业诉求声音，构建起“亲”“清”新型政商关系。

## 推动全县关心下一代事业开创新局面

□本报记者 元元 李洪 世文 报道

本报讯 4月9日，我县关心下一代工作会议召开，县委常委、组织部部长王斌参加会议。

会议传达了习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示精神，中央及省市主要领导的批示精神、全市关工委工作会议精神和《关于表彰2020年度惠民县“传承红色基因、争做时代新人”征文活动的决定》；安排部署了关工委2021年工作任务。

会议要求，全县各级关工委和广大“五老”要坚持以习近平

总书记重要指示为遵循，进一步增强做好关心下一代工作的政治自觉，奋力推进我县关心下一代事业创新发展。要坚持正确方向，进一步创造青少年成长成才的良好环境，坚持立德树人，推动红色基因代代相传；坚持教化育人，提升青少年法治道德素养；坚持帮扶帮教，助力乡村振兴发展战略。要强化工作责任，把方方面面的智慧和力量凝聚起来，把一切积极因素充分调动起来，不断改革创新、锐意进取，努力开创全县关心下一代事业新局面、为加快建设“五个惠民”作出新的更大贡献。

## 全县关工委党史学习教育学习班举办

□本报记者 元元 李洪 世文 报道

本报讯 4月9日，全县关工委党史学习教育学习班举办，邀请市委党校党委书记兼教授作《中国共产党百年奋斗历程与经验启示》的报告。

报告深刻、全面地讲解了中国共产党百年来的奋斗历程、伟大成就、光荣传统和优良作风，对进一步做好全县关心下一代工作具有很强的启发性、指导性和可操作性。

培训班要求，全县各级关工委要以学促信，进一步提高政治站位，必须始终坚持党的领导，牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性这一根本要求。要以学促思，结合培训内容，积极地思考和谋划，进一步推进关工委的各项工。要以学促用，联系自身的工作实际，将学习的收获和成果，转化为进一步推进关工委工作的强大动力，转化为实践应用，努力推动全县关心下一代工作再上新台阶。

## 我县各中小学举办春季运动会

□本报记者 周浩 梅香 通讯员 国国 报道

为加强学校精神文明建设，丰富校园文化生活，培养学生的顽强毅力，提高学生的心理素质和身体素质，促进学生全面发展，近期，我县各中小学组织举办春季运动会。

运动会比赛项目涵盖赛跑、跳高、跳远、扔铁饼、铅球等，各中小学的学生们以自己的方式秀出朝气、活力与创新，充分展现了青少年的蓬勃朝气和青春活力。

通过举办运动会的形式，鼓励全县各所学校积极投身体育锻炼，树立强身健体的意识，增强体质，丰富校园文化生活，更好的展现学校体育活动的良好成果。



## 县交通运输局开展“点对点”“一对一”式精准指导服务，实施全方位拉网式排查 守护群众平安出行“生命线”

□本报记者 周浩 刘杰 报道  
本报讯 县交通运输局以全县交通运输行业安全生产大排查大整治行动为契机，按照全县“学先进、比实绩、拼干劲、争一流”干部作风建设年安排部署，认真组织开展“工作大起底、风险大排查”活动，牢固树立底线思维和红线意识，将交通运输行业安全监管工作摆在至关重要的位置，全面排查当前工作中存在的风险隐患。

在惠民县黑马物流运输有限公司，县交通运输局督导检查小组仔细查看了企业安全生产

生产责任落实、日常监管台账、从业人员安全教育和车辆的维护保养等情况，指出了存在的问题和薄弱环节。

“在交通运输部业务人员‘点对点’式的指导下，我们对自身安全生产管理方面有更清晰的认识，下一步我们会按照相应整改措施，进一步加大整改力度，落实企业的主体责任。”惠民县黑马物流运输有限公司负责人高晋芳告诉记者。

自3月16日开始，县交通运输局抽调10名业务骨干，以训代查，每日分批次对交通运输行业内企业进行“点对点”“一对一”式的安全生产培训检查，更精准、更高效地为企业开展业务指导。

截至目前，全县交通运输系统出动人员680人次，车辆360辆次，排查出各类安全隐患319处，共投入145万余元用于安全隐患整改工作。

县交通运输局通过全方位的拉网式排查，全面消除安全隐患，提高交通领域安全生产水平，从根本上确保群众的安全，为群众提供坚强的安全保障。

**惠民大众提醒您 关注天气变化**

12日夜到13日：阴间部有小到中雨，降水概率40%，北风4级阵风6-7级，转东南风2-3级，最低温度7℃，最高温度15℃。

13日夜到14日：晴间多云，西南风2-3级转3-4级，最低温度4℃，有轻霜冻，最高温度20℃。

**森林防火 人人有责**

**改善城区空气质量 创建生态宜居城市**